

## 体育

女篮球员李月汝加盟WNBA芝加哥天空队,出发前敞开心扉聊自己

# “WNBA是一个学习的地方,我要去找差距”



昨晚8时,中国女篮球员李月汝踏上了前往美国的航班,接下来她将代表芝加哥天空队参加WNBA赛事,一段崭新的旅程正等待着“小宝”(李月汝昵称)去开启。出发之前,李月汝带着万千思绪重回东莞大朗体育馆,在这个梦想的始发之地,她与记者敞开心扉,畅谈过去几年的点点滴滴。

■新快报记者 高京 文/图



■李月汝希望在美国打出名堂。 新华社发

## 去美国后希望能够变成主力,更好提升自己

李月汝是2019年被WNBA球队亚特兰大梦想选中的。今年2月,洛杉矶火花队通过交易拿到了李月汝的签约权。一个月后,这一签约权又被交易到芝加哥天空队。

芝加哥天空队总经理此前接受采访时表示,李月汝在中国乃至国际上都是知名球员,她能够为队伍带来很多价值,她也会在很长一段时间内成为优秀的WNBA球员。

虽说新东家非常赏识李月汝,但她的赴美之路可谓一波三折,由于中国女篮今年的比赛任务很重,她留洋的事宜一度搁浅。但随着杭州亚运会的推迟,此事出现了转机,随后的一切都显得顺理成章。

Q:当得知自己留洋之梦成为现实时,是什么感觉?

A:我得知我能去的时候,那是非常开心的,也很激动。之前我觉得今年去的希望不大,其实已放弃了。后来得知可以去,还是觉得非常快乐。

Q:还记得2019年自己被选中时候的事情吗?

A:当时我们正在军训,先是看到韩旭被选中了,随后大家把电视就关了,后来我接到通知说自己也被选中了。因为我没有准备这个事,也没有去报名,可能是美国那边对我的认可。当时我觉得自己能力还不够,所以并没有太在意。

Q:对于WNBA,有着怎样的认识?

A:我已在国内拿了三个联赛冠军,如果还一直留在这里,没有找差距的过程,我是没办法进步的,我要走到更高的地方看看与别人的差距,我才有进步的空间,所以下定决心一定要去(WNBA)。东京奥运会打完后,我们在世界最高舞台上展现了中国女篮的技术和精神,很多队伍都向中国女篮的队员们发出了邀请,我也希望到美国去,试一试看看自己能否打出名堂。

Q:虽说此事最终成行了,但过程还是有些波折,可以和大家分享一下吗?

A:当时我下决心要去,可能没考虑那么多,只是想自己要去提高,这样中国女篮的成绩也能提高,但是我忽略了今年国家队任务比较重,亚运会和世界杯连在一起。如果今年走会对女篮产生一定的影响,毕竟疫情原

因,我要把伤病风险和疫情风险都考虑进去,那时候想要放弃了。

后来就是亚运会推迟了,可以给我一个时间段去锻炼,我就和篮协领导商量好,会保证自己健康参加国家队比赛,这才有了(留洋)机会。感谢中国篮协的支持,有他们的支持,我才能够有这个出去锻炼的机会,真的非常感谢。



Q:对于这次留洋的前景,有怎样的预估?

A:WNBA是一个学习的地方,我的目的并不是钱,而是去找差距。如果去美国挨揍或者受挫了,每场比赛打得都很难看,我会知道我的问题在哪里,弱点在哪里,需要找到这个东西再去练。

我不是特别有信心的人,也没那么多自信。根据我目前对WNBA的观察,和我相同技术特点的人在这个联赛并不多,我有发挥自己特点的地方,我也要拓展自己的攻击面,才能站得住。到那边后,我会全力争取教练的信任,要有上场时间和出场机会;第二个就是在队里获得稳定的地位;最后是希望能够变成主力。

Q:前往美国的新球队,会怎样介绍自己?

A:英语这方面,我能听得懂,说得少,因为我词汇量比较少。好在天空队的帕克曾做过我们队的外援,还有队内一些外援我也认识,我准备了一些小礼物给队友们,希望姐姐们能够多照顾我。

Q:对接下来国外的生活有什么憧憬?

A:国外的文化和国内不一样,对我来说比较困难,我需要花费多一点时间去熟悉,其实生活方面还好。国内的话什么事情都是大家集体做,有个照应。国外的话,我虽然自主生活能力不是特别强,但也不会差到完全照顾不好自己,我对这个方面还是有信心。

Q:会用哪首歌表达现在的心情?

A:《孤勇者》。我会做一把尖刀,站在场地上,和我的队友们去争取新的成绩。天空队是去年的总冠军,我希望和她们一起,有一个很好的成绩。

## 东莞大朗永远是自己的家,走得再远都会回来

作为广东女篮培养的球员,李月汝从青年队开始,一步步慢慢成长。进入国家队后,她的进步外界都看在眼里。经历了亚洲杯、亚运会、世界杯、奥运会等大赛的洗礼,“小宝”变得愈发成熟,如今也到了她走向更广阔舞台的时候。对于梦想始发地东莞大朗,李月汝也是充满留恋。

Q:对于梦想始发地东莞大朗,有着怎样的感情?

A:这就像我的家一样,我无论去到哪里,走得再远,我最终都会回到这里,这里是最熟悉的地方。包括教练,队里的那些姐姐们,大家会经常互相问候,我觉得这就是一个大家庭的样子。

Q:作为广东女篮培养出的选手,过去两个赛季你被交流至内蒙古队,这两年有哪些收获?

A:收获是非常大的,主要是因为主帅郑薇指导。无论在国家队还是内蒙古女篮,她都是我的教练,对我抓得很细。每个进球的对抗、进攻的使用方式,都会剪辑下来,用清晰的方式让我明白问题在哪里,然后当天或者第二天的训练就会去改。这两年我比赛打得多,在很多重要场合都得到了锻炼。

Q:两年多的积累,觉得自己在哪方面有所成长?

A:相比于两年前,现在的我更成熟,也在慢慢走向稳定,虽然还是一个特别稳定的年龄和时间,但在面对大的比赛时,没有以前那么紧张,会做一个稳定的输出点。

Q:想对球迷们说点什么?

A:球迷朋友们对我的关心我非常感谢大家。希望大家给我多一点容错的机会,我到WNBA是菜鸟,不会一下子打得特别好,但我会全力以赴,希望大家关注我,一直支持中国女篮。

Q:说说你的男朋友(深圳烈豹球员赵义明),这一段时间他一直给你当陪练。

A:最近是休息阶段,我俩很难得聚在一起,我需要这段时间把身体恢复,才能更好和WNBA的比赛衔接,所以我把他抓来给我当陪练。我给这个陪练打9分,原因是他的假期时间陪我训练,差1分是因为他总盖我帽。

我们俩私下的交流会比较多,其实我们都是不太习惯于当着很多人的面来表达感情。我也希望大家不要给他那么多压力,更多关注我和在球场上的表现,为我们的进步开心就好了。